

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-499, 359-590  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955 május 2 7 óra - perc

### Új gépek segítik a kukoricavetést, ápolást a baranyai állami gazdaságokban

i Vid Ká TI Mi

1955 május 2

A baranyai állami gazdaságok ebben az évben 31 nagyteljesítményű, a kukorica vetésére és ápolására alkalmas géppel gazdagodtak. A gépi vetés és növényápolás segítségével megyszerte legalább 2-3 mázsás termésnövekedésre számítanak.

A napokban két új szovjet mintájú, drótvezérlésű négyzetbevető gép kezdte meg a munkát a Beremendi Vörös Csillag Állami Gazdaság tábláin is. A két gép kezelői naponta átlagosan 40 holdon vetik el a legfontosabb takarmánynövény magját.

A gazdaság műszaki gárdája újabb ötletes megoldással is környíti a vetést. A négyzetes vetéshez szükséges nyomjelzést a kultivátor-töltőgép fejével végzik el. A vetésnél nem használnak kapát hanem a keresztelési pontokba ejtik bele a vetőmagot, utána pedig tüskés boronával elmunkálják a talajt. /MTI/

---

### A Mélyfuró Berendezések Gyárának dolgozói csatlakoztak a husz budapesti üzem kezdeményezéséhez

i SL/dg TI. Mi

1955 május 2

A Mélyfuró Berendezések Gyárának dolgozói áttanulmányozták a husz budapesti üzem kezdeményezését. Minden üzemrészben úgy határoztak, hogy az idei tervüket december 20-ra, második negyedévi előirányzatukat pedig június 25-re befejezik. 1955-ös tervükön felül 3,540.000 forint értékű mélyfuróberendezést és különféle alkatrészeket készítenek a gyár dolgozói. A terv teljesítését elsősorban a termelékenység 3,9 százalékos növelésével kívánják elérni. S hogy mielőbb az élüzem cím tulajdonosai lehessenek, tovább javítják a minőséget, csökkentik az önköltséget is. A gyártási költségeket 1954 második negyedéhez képest 33,5 százalékkal csökkentik. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás

1955. május 2.

7 óra 05 perc

A cipő alsó részének előregyártásával növelik a termelékenységet, javítják a minőséget a Szegedi Cipőgyárban

i Hbj/dg Vg HM Mi

1955. május 2

A gyárilag előállított cipők eddig úgy készültek, hogy a kaptafára huzott felsőrész felerősítése után következett a talp, sarok hozzáerősítése. A talp szélének kialakítása magán a kaptafán lévő cipőn készült. Ez meglehetősen hosszadalmas volt, nehézkes és gyakran okozta a minőség romlását.

A Bőripari Kutató Intézet új eljárást dolgozott ki, amelyhez gépeket szerkesztett. Az eljárásnak a lényege, hogy - egyelőre csak női szandáloknál, majd folyamatosan a gyerek- és női zártcipőknél - a cipő alsó részét előregyártják. A talp, a sarok, az egész kiképzett alsó rész egyszerre kerül rá a már kaptafára huzott felsőrészre. Így azután a talp szélének kiképzésénél nem keletkezhet selejtes munka.

Ezzel az eljárással javul a minőség, kisebb az anyagfelhasználás. A Szegedi Cipőgyárban, ahol ezt a módszert már bevezették, máris 5.4 százalékkal több elsőosztályú árut készítettek. /MTI/

- . -

Különleges szénaszárító berendezések készültek el a Szellőzőműveknél

i SL/Szl Vg HM Mi

1955. május 2.

A mezőgazdaságban a leghozzáértőbb kezelés mellett is igen nagy gond a szénaszárítás. Az időjárás viszontagságainak kitett takarmányfélék könnyen penészednek, de szárítás közben kedvező időjárás esetében is sokat veszít a takarmány értékes anyagaiból.

A Szellőzőművek mérnökei különleges ventilátort terveztek, amely igen jól alkalmazható a széna és egyéb takarmányfélések szárításánál. Az ugynevezett axiális ventilátor óránként 60.000 köbméter levegőt fuvat a zárt helyen tárolt takarmányra és azt igen rövid idő alatt megszáritja. Ennek a módszernek igen nagy előnye, hogy a növény megőrzi értékes tápanyagtartalmát. Az első 100 szénaszárító berendezést öt nappal a határidő előtt készítették el a gyár dolgozói és ezeket most elküldik az ország termelészövetkezeteibe és állami gazdaságaiba. /MTI/

- . -

M T I      B E L F Ö L D I      H I R E K

B 3. kiadás                      1955 május 2                      7 óra 10 perc

Hírek a butoriparból

1 GÖ TI VG MI

1955 május 2

A Debreceni Hajlitottbutorgyár dolgozói május 1. tiszteletére vállalták, hogy második negyedévi exporttervüket 5 százalékkal túlteljesítik. A dolgozók áprilisban havi exporttervüket két nappal a határidő előtt teljesítették.

x x x

A Budapesti Butorgyár dolgozói a munkásosztály nagy Ünnepeire maradék anyagból 200 asztalt készítettek.

x x x

Az Otthon és a Duna Butorgyár dolgozói jó eredményeket értek el az anyagtakarékosság terén. A két gyár áprilisban többszáz toalettszekrényt, asztalkákat, asztali cigarettatartókat készített megtakarított fából.

x x x

A butoripar rekonstrukciós terveit készítő mérnökök május 1. tiszteletére elkészítették az Újpesti Asztalosárugyár újjáépítési terveit. A tervek jóváhagyása után azonnal megkezdik az építkezéseket. /MTI/

- - -

Cukorrépa-vetést szabotáló kulákot tartóztatott le az ügyészség

& TI -cz TI MI

1955 május 2

Biró Lajos bárándi kulákot 1.600 négyszögöl cukorrépa vetésére kötelezték, ő azonban csak 500 négyszögöl földterületre kötött termelési szerződést és a további cukorrépa vetést annak ellenére, hogy megfelelő földterülete, gazdasági felszerelése van, megtagadta. A dolgozók cukorellátásának zavartalanságát sértő kulákot az ügyészség le tartóztatta és vádiratot nyújtott be ellene a bíróságnál. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 4. kiadás

1955. május 2.

7 óra 15 perc

Korszerű berendezéssel szerelik fel a Mezőtúron épülő fazekas házat

i Sz/Bné Vg HM Mi

1955. május 2.

Mezőtúron több mint 700.000 forintos költséggel "fazekas-ház" épül. A fazekas szövetkezet új alkotóházát a néhány héttel ezelőtt megtartott fazekas találkozó határozatának értelmében korszerű elektromos égetőkemencével és agyagörlőgéppel szerelik fel. A fazekasház építése befejezéséhez közeledik és a tervek szerint a nyáron már itt dolgoznak a népművészek. Az új alkotóház egyaránt elősegíti majd az export növelését és a belföldi kereslet kielégítését.

/MTI/

Felújítják a nyilvános távbeszélő készülékeket

i KF/dg Vg HM Mi

1955. május 2.

A posta az idén több mint 700.000 forintot fordít a főváros nyilvános távbeszélőkészülékeinek felújítására. A nagykorúton a Boráros tértől a Sztálin utig már valamennyi fülkében kicserélték a készülékeket. Ezen a részen a fülkék vonalvezetéseit is felújították. /MTI/

Két emeletes lakóház épül a Németvölgyi uton

i SZB/SZB Vg HM Mi

1955. május 2.

Buda egyik legszebb helyén, a Németvölgyi uton két-emeletes lakóházat építenek a 23. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói.

Az épületben 13 két-és háromszobás összkomfortos központi fűtéses lakás lesz. Az építők már a földszint feletti födémet betonozzák, és úgy határoztak, hogy az épületet október 31-e helyett már október 15-én átadják tulajdonosaiknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás 1955. május 2.

7 óra 20 perc

Mezőgazdasági hírek sorokban

Ö. v. R., Bné. Ká. Mi

1955. május 2.

Tolna megyében a Zombai Szabadság Termelőszövetkezet a napokban öt hízottsertést szállított a begyűjtő helyre s ezzel sertéstől egész évi beadását teljesítette.

x x x

Vas megyében, Velemér községben Május 1 néven új termelőszövetkezet alakult. Az új tsz husz tagja nyolcvanhét holdon gazdálkodik. A tagok többi között hét lovat, hét szarvas, több vetőgépet, boronát, ekét vittek a közösbe. A Május 1 termelőszövetkezet Veleméren a harmadik tsz, s megalakulásával a falu termelőszövetkezeti község lett.

x x x

Békés megyében a Sarkadi Kossuth, a Körösladányi Szabadság, a Körösladányi Dózsa termelőszövetkezet, valamint a gazdaságos szakszervezet befejezte a rizs vetését. A megyében a termelőszövetkezetek és a rizstermelésre szövetkezett gazdák 300 holdján van már földben a rizs.

x x x

Bács megyében, a kiskörösi járásban április végéig huszhetezer holdon nyitották és metszették meg a szőlőt a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák.

x x x

Győr megyében az idén 3.300 holdon irtják a vegyszerrel a gyomot a gabonafélék közül. A munka már meg is kezdődött. Elsőnek a Győri Új Élet Termelőszövetkezet 90 holdas őszi vetéséből kezdtek pusztítani a gyomot. A megyei növényvédő állomás néhány nap múlva husz termelőszövetkezetben gyakorlati bemutatót ismerteti a vegyszeres gyomirtás előnyeit.

x x x

Heves megyében a felszabadulási verseny során mintegy száz traktoros és tíz traktoros-brigád teljesítette tavaszi tervét május 1-ig. I-osztály eredményt ért el az Atkari és a Pétervári Gépál-

/földvilág./

MTI BELFÖLDI HIREK

6. kiadás

1955. május 2.

7 óra 25 perc

/Gazdasági hírek...folyt./ ö vid R, Bné K. Mi

Érkezés, amely több mint egy hónappal a határidő előtt teljesítette tavaszi tervét. Az atkári traktorosok most elhatározták, hogy csatlakoznak a budapesti üzemek felhívásához és éves tervüknek határidő előtt egy hónappal eleget tesznek.

X X X

Az állattenyésztési Kutató Intézet alsótengolici kísérleti gazdaságában rendbehozta az egykori csatlakozásokat. A hazak közelebből eltávolították az ólakat és az ablakok elé négy méter szélességben virágos kerteket telepítettek.

X X X

Lelő Antal, a Szegedi Kossuth Halászati Szövetkezet tagja a Maros és a Tisza találkozásánál menyhalas csaláttal, hat centis horoggal két méternél hosszabb, hatalmas hercsát fogott. A mesteriségét jól értő halász csak nehéz küzdelem után sikerült csónakjába emelni és megkötözni a rabul ojtott halat. Az állat súlya hatvan kiló. /MTI/

- - - -

I. típusu termesztő alakították Békésszentendrén a rizstermelő gazdák

vid R /Bné K. Mi

1955. május 2.

Békésszentendrén a rizstermelő szakcsoport hét tagja elhatározta, hogy magasabb fokon folytatja tovább a gazdálkodást. Május 1. néven meg is alakították az I. típusu termelőszövetkezeti csoportot. Elnökné Szabó István dolgozó parasztot választottak. Egyelőre husz holdon termelnek rizst, s ezekben a napokban serényen építik a telep hátjait.

Ugyancsak új termelőszövetkezeti csoport alakulásáról érkezett jelentés Csárdaszállásról is. Itt tíz dolgozó parasztcsalád lól holdon kezdte meg a közös gazdálkodást. A csoport tagjai azt is elhatározták, hogy az új gazdasági évben termelőszövetkezetté alakulnak. /MTI/

- - - -

B 7. kiadás

1955 május 2

7 óra 30 perc

Az udvertakarítás eredménye a Zalai Kőolajipari Vállalatnál: több mint négyezer kilogramm vas

1 Vid Vg TI Mi

1955 május 2

A Zalai Kőolajipari Vállalat fiataljai a DISZ második kongresszusára való készülődés során ezt is elhatározták, hogy rendbeszedik az üzem környékét, összegyűjtik az összes hulladékot. A fiatalok rövid néhány nap alatt teljesen megváltoztatták az üzem képét, mindenütt tisztaság és rend uralkodik. A nagytakarítás egyéb haszonnal is járt: eddig több mint négyezer kiló vasat, háromszázötvenöt kiló rongyot, sok papír-, gumi- és bőrhulladékot gyűjtöttek, amelynek nagyrésze használható. /MTI/

---

Mi ujság vidéken?

5 Vid HA/SznZ/Btá -cz nl Mi

1955. május 2

Megtalálták Pécs - eddig ismert - legrégebb lakott épületét

A világhírű Zsolnay-gyűjtemény múzeumi elhelyezésére Pécs egyik legszebb műemléképületét jelölték ki. A félmilliós költségvetéssel folyó átalakítási munkák közben gót, reneszánsz és korai barokk építészeti formák kerültek napvilágra. Az eddigi leletekből megállapították, hogy az egyemeletes ház gót stílusban felépítve már a XIV.sz. században állt, később a reneszánsz ízlések megfelelően átalakították, majd a korai barokk-irányzat nyomon követő építettek hozzá. A gótikus elemek közül teljes épségben találtak két, az utcára néző figyelő-nyílást, ezenkívül felfedeztek középkori falfestményeket. Eddig 60 beépített reneszánsz-kori faragványt tártak fel, az utcai homlokzaton pedig ugyancsak reneszánsz falfestményre bukkantak.

Pécs - eddig ismert - legrégebb lakott épületén tovább folynak a kutatások.

Fejér megyei lidicei rózsaligetért

A Fejér megyei békébizottság kezdeményezésére a megye dolgozói is részt vesznek a lidicei rózsaliget létesítésében. Már községből az Országos Béketanács utján már elküldték az első rózsatöveket.

/folyt.köv./

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1955. május 2.

7 óra 35 perc

/Mi ujság vidéken?.../ folyt./ 3 Vid HA/Szné/Bné -cz nl M

A kétegyházi népfrent-bizottság tagjai ismertetik a márciusi határozatot a román dolgozók között

Kétegyháza népfrent-bizottsága tevékenyen veszi ki részét a közös feladatok megoldásából. Közreműködésével parkosították a község főterét, új piacteret építettek, több száz méter utat-, járdát javítottak meg. A népfrent-bizottság további munkája alapjául tekinti, hogy megismeresse a község lakóival a Központi Vezetőség márciusi határozatát. Áprilisban népfrent-gyűlésen tárgyalták meg a határozatot, azóta a bizottság tagjai számos kisgyűlést tartottak és hazról-hazra járva ismertetik a túlnyomórészt román lakosú község dolgozóival a part célkitűzéseit.

Nagyobb részt társadalmi segítséggel salakutat építenek Székesfehérvárott

Székesfehérvár ez évi városfejlesztési tervében 190.000 forint áll rendelkezésre salakutak építésére, főleg a peremrészeken. Az utak építéséhez nagy segítséget nyújt önkéntes munkájával a peremrészeken lakossága. A Möricz Zsigmond úton például már megkezdték az utépitést, amelyhez Molnár József mozdonyvezető, a tanács végrehajtó bizottságának tagja szervezte meg a társadalmi munkát.

A Népfrent kezdeményezésére 50.000 facsemetét ültettek el Győrén

A Tolma megyei Györe község népfrent-bizottsága javasolta a községi tanácsnak, hogy a falu határában diófa-erdőt telepítsenek. Vállalták azt is, hogy a facsemeték elültetését társadalmi úton biztosítják. A községi tanács elfogadta a javaslatot s gondoskodott arról is, hogy a gép állomás felszántsa a földet. Az erdőültetésre összefogott a helyi partszervezet, a tanács és a népfrent-bizottság s a lakosság segítségével 50.000 facsemetét ültetnek el. A társadalmi munka folytán a község költségvetéséből felszabaduló 30.000 forintot a kulturotthon bővítésére fordítják.

Munkások és parasztok együtt tanulnak, szórakoznak az Inotai Aluminiukohó kulturotthonában

Inota kulturális életének központja az Aluminiukohó korszerűen felszerelt gyönyörű kulturotthona, amelyet az elmúlt évben

/folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 9. kiadás

1955. május 2.

7 óra 40 perc

/Mi ujság vidéken? ...2.folyt./ ö Vid HA/Szné/Bné -cz N' Mi

Építettek mintegy másfélmillió forinttal. Az új kulturpalotában nemcsak a kohó és a November 7. Erőmű dolgozói tanulnak, szórakoznak, hanem a község dolgozó parasztjai is. Gondoskodnak arról is, hogy a község lakóit gépkocsi szállítsa a kulturház előadásaira. Munkások, parasztok a kultúra segítségével is elmélyített barátságának kifejezője lesz az a találkozó, amelyet májusban rendeznek meg a kulturpalotában. /MTI/

- - - -

A DISZ második kongresszusára készül az ország ifjúsága

ö Vid HA/Szné/Bné -cz nl Mi

1955. május 2.

5.000 új taggal növelik táborukat a kongresszusig Komárom megye DISZ fiataljai

A DISZ II. Kongresszusára készüléskor megélénkült Komárom megye DISZ szervezeteinek munkája is. Céljük, hogy a kongresszusig 5.000 új taggal erősítsék az Ifjúsági Szövetség táborát.

A megye pártszervezetei nagy segítséget nyújtanak a fiataloknak, hogy erős DISZ szervezetek köszönthessék a II. Kongresszust. Pártmegbízásokat kapnak az üzemek, a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok ifjúmunkásai. Így a párt felhívására a Komáromi Lenföldgyárban két, az Esztergomi Szerszámgyárban pedig 12 exportra termelő ifjúsági brigád alakult.

A tatabányai járás üzeimben és falvaiban párttagok és pártönkivüliek a fiatalokkal közösen ankéton tárgyalják meg, hogyan segítsék az ifjúsági szövetséget. A párt támogatásával ebben a járásban már 5 új DISZ-alapszervezet alakult és a régi szervezetek jelentősen megerősödtek.

Készül Somogy ifjúsága a megyei tsz-napra

A Somogy megyei tanács népművelési osztálya kezdeményezésére május második felében termelőszövetkezeti napot rendeznek a megyében. A somogyi DISZ-fiatalok a kongresszus tiszteletére elhatározták, hogy szervezőmunkával, műsorok előkészítésével járulnak hozzá a nap sikeréhez.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

10. kiadás

1955. május 2.

7 óra 45 perc

A DISZ második...folyt./ ö Vid HA/Szné/Bné -cz nl Mi

Sokezer fiatal készül a Csongrád megyei ifjuság tavaszi békeünnepére

Csongrád megye ifjusága május 8-án másodikban rendezi meg Szegeden tavaszi békeünnepét. A megye ifjusága nagy érdeklődéssel készül az ünnepi napra. Az algyői Parki-réti DISZ-szervezet valamennyi tagja részt kíván venni az ünnepségen és velük tart számos szervezeten kívüli fiatal is. Tiszaszigetről mintegy 400-an készülnek Szegedre. Az abrázsfalvi DISZ-fiatalok elhatározták, hogy valahányien négy-négy szervezeten kívüli fiatalot visznek magukkal az ünnepségre.

Szeged ifjunokásai és diákjai sokezer falusi fiatalot látnak vendégül május 8-án. A vendégeket a megye minden részéből felvirágozott vonatok viszik majd Szegedre, ahol a pályaudvarokon ünnepélyesen fogadják őket.

A községpolitikai terv végrehajtását segítve készül a kongresszusra Fertőszentmiklós ifjusága

Az elmúlt napokban lelkes hangulatu DISZ-gyűlést tartottak a fertőszentmiklói fiatalok. Februárban még mindössze huszonnyolcan - ma már ötvennyolcan tagjai az ifjusági szövetségnek. Elhatározták, hogy a kongresszusig százra növelik a szervezet létszámát és segítik a tancsnek a községpolitikai terv megvalósításában. A fiatalok 300 facsometét ültetnek el a község terein és társadalmi munkával kiköveznek egy utcát. /MTI/

M T I      B E L F Ö L D I      H I R E K

B 11. kiadás

1955 május 2

14 óra 55 perc

Időjárásjelentés

& TI/TI KM

1955 május 2

A Meteorológiai Intézet jelenti május 2-án, hétfőn délben:

Záporosók, zivatarok

Közép- és Dél-Európában még erős a felmelegedés. A nappali hőmérséklet sokfelé 26-29 fokig emelkedett. Az óceáni ciklonok azonban egyre mélyebbre nyomulnak a kontinens belsejébe és Angliában, Franciaországban, Nyugat-Németországban és Dániában hűvösebb, csapadékosabb időjárást okoznak.

Hazánkban vasárnap nagyrészt derült, száraz, meleg volt az idő. A délutáni órákban a Dunántulon Sopronban és Szombathelyen volt kisebb zivatar. A felmelegedés fokozódott. A nappali hőmérséklet országszerte elérte a 27-29 fokot, sőt Nyíregyházán 30 fokot mértek. Ma hajnalban csak 11-14 fokig hült le a levegő.

Budapestten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 7,8 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0,4 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: kisebb felhőátvonulások, több helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt délnyugati, majd megélénkülő nyugati, északnyugati szél. A hőmérséklet kissé csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel nyugaton 7-9, keleten 9-11 fok. Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 21-24 fok között. /MTI/

---

L

B 12. kiadás

1955 május 2

16 óra 40 perc

Népi táncművészeti kiállítás nyílt Békéscsabán

1 Vid TI KM

1955 május 2

Békéscsaba híres népi táncsoportja, a Balassi Bálint DISZ művészeti együttes fennállásának hetedik évfordulója alkalmából kiállítást rendezett a város kulturházában. A népi táncművészet fejlődéséről és a békéscsabai fiatal táncosok eddigi munkásságáról tanuskodó kiállítást május 2-án délelőtt Baukó Mihály, a békéscsabai városi DISZ-bizottság titkára nyitotta meg.

A város dolgozói már az első órákban nagy számban tekintették meg az érdekes kiállítást, ahol a Bécsben és Albániában járt DISZ-táncegyüttes eddigi utjáról számolnak be.

Este az együttes a Tékés megyei Jókai Színházban diszeloadáson mutatta be legújabb műsorát. /MTI/

---

Képzőművészeti kiállítás nyílt Kecskeméten

1 Vid TI KM

1955 május 2

A Bács megyei tanács népművelési osztálya és a Magyar-Szovjet Társaság képzőművészeti szakosztálya május 2-án kiállítást rendezett Kecskeméten. A honvéd tiszti klub helyiségében berendezett, két hétig tartó kiállítást hétfn Pogány O. Gábor művészettörténész nyitotta meg. A kiállításon 14 kecskeméti képzőművész, - köztük több fiatal munkája, összesen 90 kép, olajfestmény és akvarell szerepel. /MTI/

---

2

B 13. kiadás

1955 május 2

18 óra 15 perc

Hétszáz új uttörőt avattak fel Tatabányán

i Vid TI KM

1955 május 2

Tatabányán az újtelepi vásártéren többszáz uttörő gyülekezett a délelőtti órákban, hogy felavassák a város hat általános iskolájának uttörőit. Vidám nótaszó közepette 700 általános iskolai tanuló sorakozott fel 800 uttörő díszsorfalak között. A kedves ünnepségen 700 tanulóknak kötötték fel a vörös uttörőnyakkendőt, majd a néphadsereg katonái előtt tették le az uttörőfogadalmat. Az új uttörőknek a szabadtéri színpadon szép műsorral kedveskedtek az iskolák tanulói.

Tatán is többszáz új uttörőt avattak, s egyuttal 80 budapesti uttörőt láttak vendégül, akikkel együtt szórakoztak majálison, városnézésen és iskolai mulatságokon. /MTI/

---

A szolnoki uttörőház művészeti szakköreinek bemutatója

i Vid TI KM

1955 május 2

A szolnoki uttörőház művészeti szakkörei hétfőn bemutatót tartottak a szolnoki Szigligeti Színházban. A szakkörök műsorán - amelyeket pedagógusok tanítottak be, - főleg magyar népdalok, zeneszámok, táncjelenetek szerepeltek. Nagy sikert aratott a népi táncszakkör művészeti vezetőjének, Horváth Gyulának feldolgozásában előadott "Alföldi gyermekjátékok", amelyet a népi táncosok, a Koltói Anna uti általános iskola énekkara és az uttörőház népi zenekara adott elő. /MTI/

---

Fegyvertörténeti kiállítás a szekszárdi múzeumban

i Vid TI KM

1955 május 2

Hétfőn délután fegyvertörténeti kiállítás nyílt a szekszárdi múzeumban. A kiállítás három ezer év fegyvertörténet fejlődését mutatja be a XVI. századig. Minden kiállított tárgy Tolna megyéből való, s az utolsó három év folyamán gyűjtötte a múzeum. /MTI/

---

B 14. kiadás

1955 május 2

18 óra 20 perc

Nagysikerű kulturális bemutatókon mérték össze tudásukat a vidéki művészeti együttesek

8 Vid TI KM

1955 május 2

Száz kórus és énekkari szám Zala megye két járási kulturversenyén

Zala megyében két helyen tartottak járási kulturversenyt. Lentiben 52 község legjobb kórusai, színjátszói és táncosai mérték össze tudásukat a járási kulturház nagytermében, amelyet zsufolásig megtöltöttek az érdeklődők. A versenyen Göcsej híres népi együttese, a bődcházi együttes is bemutatta új műsorát. A népi együttes tagjai kiváló előadásban mutatták be a "Leánykérés"-t, amelyben nemcsak a népi hagyományokat, hanem jelen életük felejthetetlen ólményeit is feldolgozták. - A kórusok közül a kerkakutasi 21 tagu férfi-kórus került az első helyre.

A megye/másik járási bemutatóján, Zalaszentgróton a legtöbb tapsot az uttörő ének- és zenei együttesek kapták. Zalában a két járási bemutatón 28 művészeti csoport és két népi együttes versenyzett az előségért, a megyei döntőbejutásért. A járási bemutatókon mintegy száz kórus- és énekszámot adtak elő.

Szóló-énekesek és hangszerszólisták versenye Pécsott

Pécsott a Doktor Sándor kulturotthonban mintegy ötven résztvevővel tartották meg hétfőn a DISZ kulturális szeregszemléjének keretén belül a pécsi fiatal szóló-énekesek és hangszerszólisták versenyét. A versenyre a pécsi szakiskolák közül a pedagógiai főiskola gyakorló iskolájától husz fiatal nevezett be.

A legjobb eredményt elért fiatalok műsorszámukból a közeljövőben a kiváló dolgozóknak adnak majd jutalomműsort.

Körzeti kulturbemutató Sárváron

Sárvár község dolgozói május 2-án a járási kulturház nagytermében tartották a községi művészeti csoportok körzeti bemutatóját. Az iskolák több egyéni versenyzője, iskolai kórusok, tizeni művészeti csoportok és a járási kulturház csoportja szerepelt nagy sikerrel a bemutatón.

/folyt.köv./

/Nagysikerű kulturális.... 1. folyt./ 8 Vid TI KM

A legnagyobb tetszést a Sárvári Cukorgyár csoportja aratta, a "János vitéz"-ből előadott részletekkel.

A Somogy megyei kulturaverseny megyei döntőjének első napja Kaposvárott.

Május 2-án Somogyban meggyezerte kulturális és sport-rendezvényeken szórakoztak a dolgozók. Legkiemelkedőbb esemény a Kaposváron megrendezett kulturaverseny megyei bemutatója volt. Ezen a napon 15 művészeti csoport és öt népi együttes versenyzett az elsőségért.

A kaposvári népi együttesek és művészeti csoportok legjobbjai az aranykútiféglagyár táncs csoportja, a helyi gyűjtésű "Vizvári táncos mutatta be. Nagy sikert aratott a Belügyminisztérium megyei főosztályának népi táncs csoportja is.

A népi együttesek szebbnél-szebb műsorszámait nagy tapsal jutalmazta a közönség. A hadrehelyi népi együttes a "Komavendégség" című helyi népszokást felelevenítő népi játékaival fergeteges sikert aratott. A nemrég alakult szenyéri népi együttes első szereplése is jól sikerült. Az ismert buzsbaki és karádi népi együttes gazdag műsorával újra meghódította a közönséget.

Csongrád megyében

a május 1-i ünnepségek folytatásaként hétfőn több helyen megrendezték a kulturális sorozatszemlék városi, járási bemutatóit.

Csongrádon a szabadtéri színpadon szerepeltek a csanyteleki, a sövényházi, a felgyői és a bokori együttesek. A csanyteleki uttörő "Timur és csapatát" adták elő, a bokori bábsház a "Ludas Matyit" mutatta be nagy sikerrel.

Makón különösen nagy érdeklődéssel várták a bemutatót. Itt zajlott le két héttel ezelőtt a József Attila szavalóverseny megyei döntője és most kíváncsiak voltak a makóiak a többi bemutatóra is. A járásterületéről 22 művészeti csoport nevezett be a versenyre. A bemutatót a József Attila kulturházban tartották meg.

/folyt.köv./

/Nagysikerű kulturális.... 2. folyt./ ö Vid TI KM

Szentesen két helyen, a Tóth József Színházban és a Múrciz Zsigmond kulturházban tartottak bemutatót. A kulturház bemutatójának 48 műsorszáma közül a néphadsereg helyi alakulatának táncműsora aratott különösen nagy sikert. Szünni nem akarró tapssal jutalmazták a magyartérsi Mentett-réti iskola "Csongrádi cigánytánc" bemutatóját és a szegvári idős Szabó-házaspár táncszámait.

Járásai kulturális seregszemle  
bemutató Gyomán és Békésen

A gyomai és a békési járási kulturházban hétfőn délután tartották meg a kulturális seregszemle igen élénk érdeklődéssel kísért ünnepi bemutatóit.

Gyomán négy falu és öt tanyerész legjobb DISZ- és uttörő művészeti együttesei, összesen 33 művészeti csoport szép sikerrel adott számot munkájáról.

A bemutatót az ecsegfalvi férfi énekkar Liszt: Ünnepi dalával és népdalokkal nyitotta meg. A bemutatón a zenekarok hódították meg leginkább a közönséget. Kimagasló teljesítményt nyújtott a pedagógusok 20 tagu szimfónikus zenekara klasszikus számaival. Sikeresen szerepelt a gyomai kulturház fúvószenekara, a gyomai óvónőképzősök szimfónikus zenekara és az endródi uttörők több mint 20 tagu zenekara. Visszatapaszták a gyomai kulturház népi zenekarának verbunkosát is és igen érdekes volt a déványai pásztorokból és dolgozó parasztokból álló népi hangszer-együttes fellépése, akik már részben elfeledett ősi hangszereken játszottak népdalokat.

A tanyaiak közül különösen jól szerepeltek a csudabalai uttörők, akik több jelenettel, szavalattal, magyar népi táncsal és szovjet tengerész-táncsal szórakoztatták a közönséget. A gyomai II. számú általános iskolások 90 tagu énekkara népdalokkal, a gimnazista lányok pedig párnatáncsal vettek részt a seregszemlén. A nevetésről az Endródi Béke TSz tagjai gondoskodtak: az "Alapos kura" című, egy munkásszülő megjavulásnak történetéről szóló, szatirikus jelenetet adták elő.

/folyt.köv./

2

/Nagysikerű kulturális.... 3. folyt./ ö Vid TI KM

Békésen tíz község 13 DISZ és uttörő szervezetének művészeti csoportja öt énekkarral, öt táncsoporttal, négy színjátszó csoporttal és öt egyéni szavalóval vett részt a versenyen.

A bemutatók mindkét helyen a késő esti órákig tartottak. A legjobban szereplő csoportok között több ezer forint értékű jutalmat, rádiót, tangóharmonikát és egyéb díjat osztottak ki.

Tizenhét község versenye a soproni járásban

A soproni járásban négy községbe, Sopronhorpácsra, Lövőre, Nagycenkre, Kopházára jöttek össze 17 község DISZ-szervezeteinek, uttörőinek színjátszói, népi táncosai, szavalói, hogy eldöntsék, ki készült fel jobban az ifjusági seregszemlére, melyik csoport juthat tovább a megyei döntőbe.

Sopronhorpács, Und, Szakony, Egyházásfalu fiataljainak versenye a sopronhorpácsi kísérleti gazdaság kulturtermében négy órán át tartott, s ez alatt az idő alatt egyre többen gyűltek össze. Elményt jelentett a kísérleti gazdaság 72 tagu énekkara, 32 tagu fuvószenekara, amely legutóbb a SZOT országos versenyén a második díjat nyerte el.

Völcséj, Röjtökmuzsaj, Ujkér, Sopronkövesd fiataljai Lövőre gyűltek össze. Itt a sopronkövesdi uttörők arattak nagy sikert menyecske táncokkal és bábcsoportjukkal. - A kopházi bemutatón az ágfalviak bizonyították be, hogy községükben a fiatalok komoly munkát végeznek. Nemcsak a fuvószenekar, de a színjátszók is kitétek magukért. A nagy sikerű seregszemlén a helybeli DISZ-titkárnak, Horváth Jenőnek volt a legnagyobb sikere, aki Erkel: "Bánk bán" című operájából a "Hazám, hazám" című dalt énekelte.

/folyt.köv./

B 18. kiadás

1955 május 2

10 óra 20 perc

Szocialista városok kulturális munkásainak találkozója Sztálinvárosban

Vid TI KM

1955 május 2

A ... sztálinvárosi ünnepi vásár harmadik napján a vásár szabadtéri színpadán tartották meg három szocialista város: Komló, Kazincbarcika és Sztálinváros legjobb kulturális munkásainak találkozóját. A három város kulturális munkásainak csaknem 300 tagú csoportja színes népviseletben, zeneszóval vonult végig az új város utcáin.

A nagyszámú közönség előtt szép számokkal szerepeltek a komlói bányászok és a kazincbarcikai építők táncos fiataljai; a legnagyobb sikert a Sztálin Vasút központi táncos csoportja aratta - különösen a népzenei zenekarral és énekkarral együttesen előadott domaházi csárdással. /MTI/

---

Több mint negyvenezer látogatója volt az első sztálinvárosi vásárnak és kiállításnak

Vid TI KM

1955 május 2

/ezrével

Hétfőn este zárult a három napos sztálinvárosi ünnepi vásár és kiállítás. A szocialista város dolgozói sok-sok szeretettel, vidámsággal, kulturális és sportműsorral fogadták az ország minden részéből érkező vendégeket. Mindhárom napon várakozáson felül volt a vásár forgalma. Az Országos Takarékpénztár ... vásári pavilonjában hétfőn a helyszínen kifizették a Második Békekölcsön legutóbbi kisorsolt nyereségeit.

A legnagyobb sikerű első sztálinvárosi vásárnak és kiállításnak több mint negyvenezer látogatója volt. /MTI/

---

Hétfőn a DISZ-nap rendezvényein szórakozott a főváros dolgozó népe és ifjusága

t HI/Szb Szb KL

1955. május 3.

A kettős ünnep másnapján, hétfőn Budapest lakosságát ismét számtalan szórakozási lehetőség várta. Az ifjúsági szervezetek Budapesten minden kerületében DISZ-napot rendeztek, amelynek gazdag programja nem csak a fiatalok soktizezres nézőseregének jelentett kellemes szórakozás, hanem a főváros lecszebb fekvésű parkjaiba, ligeteibe csábította a felnőttek tömegeit is.

#### A Városliget

felé már a koradélelőtti órákban megindult az emberáradat. A földalatti vasút Sztálin uti lejárójánál hosszú sorokban várakoztak a liget árnyas fái közé igyekvő pesti dolgozók. A főváros népszerű szórakozóhelyén ki-ki meg is találhatta a maga kedvtelését. Dél előtt a Bethesda Kórház előtti térségen ifjúszenekar ténzenéje fogadta a látogatókat, délután pedig a Belügyminisztérium művészeti csoportjainak és neves fővárosi művészeknek színvonalas számaiban, a rendőr zenekar ténzenéjében gőnyörködhetett a több ezer főnyi nézősereg. A Széchenyi fürdő előtti színpadon a VII. kerületi általános iskolák növendékei vidám műsorral kedveskedtek az uttoroknak és a DISZ-napot ünneplő fiataloknak. A Közlekedési Múzeum előtt felállított színpadon a XIV. kerület legjobb DISZ-csoportjai keltek vidám hangulatot.

#### A Népliget

környéke is gyermekek és felnőttek jókedvétől volt hangos. Itt a X. és a VIII. kerületi DISZ-bizottság rendezett egésznapos majalist. A délelőtti rolymán egymás követték a kicsinyeknek szánt tréfiás versenyek, délután pedig a zöld pázsiton elhelyezett színpadokat sereglették körül a hiszontások és az őket kísérő szülők. A Nagyvendéglő előtti színpadon az Autótaxi Vállalat együttese aratott nagy sikert a Vidám Színpad műsorából vett közkedvelt énekszámokkal és jelenetekkel. A Nagyvendéglő mögötti térségen az Ihasz utcai általános iskola ének-, tánc- és tornászcsoportja vonzott sokszáz nézőt. Bartók- és Kodály-dalaikért az énekesek, tréfiás talaj- és szeryakorlataikért a tornászok kaptak nagy tapsot.

#### A hűvösvölgyi nagyret

zöld gyepén több mint 15.000 uttoró részére rendeztek majalist. A hiszontások már 9 órakor megkezdték a felvonulást szülőik és nevelőik kíséretében, s egész napon át vidám szórakozással töltötték az időt. Reggeltől sötétedésig tartott a labdarugó és a röplabda verseny a helyszínen alakított csapatok között, s többórás szórakozást jelentett az uttorok Rózsa Ferenc Kulturotthona és a Melyepítők Kulturotthona színjátzó- és

/folyt.köv./

B 20. kiadás 1955. május 2. 21 óra 35 perc  
 /Hétfőn a DISZ-nap.../ t HI/Szb Szb II.  
 ének-együttesének, továbbá népi zenekarának fellépése is.

A Városmajorban  
 a II. és a XII. kerületi DISZ-bizottság mintegy 8.000 gyermek részére nagyszabású majális rendezett. Dél előtt bábjáték műsorban gyönyörködtek az uttorók, délután pedig a kulturális seregszemlében résztvett csoportok léptek fel. Az Uttörő Vasut zenekara legszebb számát a kerületben élüzem címet nyert Klement Gottwald Villamosági Gyar dolgozóinak ajánlotta. Nagy tetszéssel fogadta a közönség a II. kerületi Vízvezeték és Fűtésszerelő Vállalat táncs csoportjának "lócás tánc"-t és a Központi Statisztikai hivatal táncs csoportjának "moldvai román tánc"-t.

A Margitsziget  
 sétányain hétfőn is tizezrek élvezték a ragyogó napfényt, s gyönyörködtek a tavasz szépségeiben. Zsufolási megtölték a Magyar Állami Operaház szabadtéri színpadának és a Majakovszkij Színpadnak széksorai is. Az előbbin ifjúsági csoportok adtak műsort, közöttük nagy sikerrel szerepelt a DISZ kétszoros VIT-díjas együttesének harmonika zenekara. A Majakovszkij Színpadon a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett ének-, zene- és táncgyüttes, valamint az Elmozdításipari Dolgozók Szakszervezetének művészeti csoportjai szórakoztatták a hallgatóságot. A Magyar-színpadon a XIII. kerület legjobb ifjúsági csoportjainak számaiból állították össze gyermekműsort.

A Vidám Park  
 látványosságai az ünnep mindkét napján mintegy százezres nézősereget vonzottak. A Gyermekpark vidám mulatságai hétfőn több mint 20.000 gyermeknek szereztek örömteljes perceket. Nagyszámú látogatója akadt a május elsőjén megnyitott "Utazás az őslények világába" című kiállításnak, továbbá a kedvelt hullámvasutnak, amelyre az ifjúság közül hétfőn mintegy 20000-en váltottak jegyet.

A DISZ-nap keretében a DISZ-bizottságok minden kerületben gyermek-műsorokat, sportversenyeket rendeztek a fiataloknak, s több helyen a kulturális seregszemlében résztvett együttesek kerületi döntőn mérték össze erejüket.

A XV. kerületi DISZ-majális résztvevői a Dózsa Gimnázium kertjében szórakoztak. A sportversenyek után a szabadtéri színpadon Pestujhely és Kálospalota több mint 500 főt kitevő művészeti csoportjai mutakoztak ének- és zeneszámokkal. A Bocskai utcai leányiskola a "kákicsi dobogós" adta elő szép sikerrel. A Kálospalotai Kotóttarugyár táncs csoportja az "üvegéstánc"-cél érdemelt ki nagy tapsot.

/folyt.köv./

k

B 21. kiadás

1955. május 2.

9,1 óra 40 perc

/Pétfőn a DISZ-nap....2.folyt./ t HI/Szb Szb Km

A XX. kerületben a Tátra-kertben egésznapos kulturális seregszemlét tartottak a DISZ-csoportok. Délelőtt 14 általános iskola növendékei énekszámokkal, versekkel szerepeltek az iskolák döntője keretében. Délután üzemi csoportok - a Hazai Fésűsfonó és Szövőgyár, a SORTEX, a Dugattyugyűrűgyár együttese - léptek fel. A 20 művészeti csoport között jól szerepelt a Bagi Ilona leánygimnázium 25 - tagu Kodály-kórusa is.

A DISZ kulturális seregszemlében kitűnt csoportok változatos, gazdag műsort adtak más kerületekben is. Az I. kerületben a Kosciuszko Tábé utcai Szabadtéri Színpadon, a III. kerületben a Római fürdői kis-erdőben, a IV. kerületben az Aprilis 4. téren és a Ságvári Szabadtéri Színpadon, az V. kerületben az Engels téri és a Szabadság téri színpadon rendezték meg a bemutatót. A VI. kerületi csoportok a Hunyadi téren, a VII. kerületiek a Kulich Gyula Szabadtéri Színpadon, a XVII. kerületi DISZ-együttesek a Népkertben, a XIX. kerületiek a Petőfi parkban léptek fel nagyszámu nézőközönség előtt. Több helyen rendeztek vidám műsoros estéket és utcabálokat is.

Este 8 órakor a Dolgozó Ifjuság Szövetsége kétszeres VIT-díjas Budapesti Központi Művészegyüttesének nagyszabásu műsora zárta a budapesti ünnepeket. /MTI/

-o-o-o-

Soha nem látott forgalom a Budapesti Helyiipari Vásáron - Félmillió

látogató négy nap alatt

K K M

1955. május 2.

A negyedik napja nyitvatartó Budapesti Helyiipari Vásárt eddig csaknem félmillió látogató kereste fel. Ilyen látogatottságra a magyar ipari vásárok félévszázados történetében még sohasem volt példa. Moszkva, Varsó és Szófia nyitott épületekben elhelyezett áru körül állandóan tizedesek táboroztak. A pekingi és a berlini kiállítás csarnokai előtt órákon át százméternyi hosszúságban, négyes sorokban vártak az emberek. A divatbemutató jegypénztárát is állandóan ostromolták. A vásár vendéglői, büféi és élelmiszer elárusítói hatalmas árukészleteket adtak el. /MTI/

-o-o-o-

B 22 kiadás

1955. május 2.

21 óra 40 perc

Szab

Időjárás-jelentés

## Záporok-zivatarok

A nyugat felől érkező hűvös, tengeri légtömegek mélyen be-nyomulva Nyugat-Európa területére sokfelé záporokat, zivatarokat okoztak. Hazánkban ma tulnyomórészt derült, száraz volt az idő. Csak az északi-keleti megyékben volt egy-két helyen zivatar. A hőmérséklet általában 27-29 fokra emelkedett.

Budapestben hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 mm, alig változik.

Várható időjárás keddtől estig: felhős idővonalások, többhelyen záporosó, zivatar. mérsékelt délnyugati, később megélénkülő nyugati, északi-nyugati szél. A hőmérséklet csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel nyugaton 7-9, keleten 9-11. Jövőkorasabb nappali hőmérséklet kedden nyugaton 20-23, keleten 23-26 fok között.

- - V é g e - -